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1.  (DORAT C. J.).  Les BAISERS, précédés du Mois de Mai. Compositions originales de 
Brunelleschi. Paris, Eddis, 1947. In-8 broché en feuilles de 137 pp. 2 ff.n.ch., couverture imprimée 
rempliée. 150,00  € 
 
     Tirage limité à 3000 exemplaires numérotés. 
Edition illustrée de soixante compositions originales en couleurs de Brunelleschi, dont 23 
illustrations hors-texte. Bon exemplaire. 
 

 
 
2.  [ALGERIE].  Photo panoramique de la ville d'Alger. 1882. 4 photos réunies de 20 x 27 cm 
contrecollées sur 4 cartons de 29 x 36 cm repliées, plats de percaline. 450,00  € 
 
     Beau dépliant du port et de la ville d'Alger datée de févier-mars 1882, signée V. Lesueur. 

 
 
3.  [ALMANACH].  Almanach Royal, année M. D C C. L X X II. 
Présenté à sa Majesté pour la première fois en 1699. Paris, Le Breton, 
1772. In-8 de 352 pp. CCX; plein maroquin rouge de l'époque, dos à 
nerfs richement orné, plaque à decor doré sur les plats, dentelle 
intérieure, gardes dominotées, tranches dorées.                  800,00  € 
 
     Très bel exemplaire.  
 
 
4.  ANDERSON (A.).  Relation de l'ambassade 
du Lord MACARTNEY à la CHINE, dans les 

années 1792,1793 et 1794. Contenant les diverses particularités de cette 
ambassade, avec la description des mœurs des chinois, et celle de l'intérieur 
du pays, des villes, etc. Paris, Denné, an IV (1796). 2 tomes en un vol. in-8 
de 2 ff.n.ch. XXIV 255 pp. et 2 ff.n.ch. VII 227 pp.; demi-maroquin grain 
long de l'époque, dos lisse fileté, tranches jaunes.                           650,00  € 
 
     Ouvrage traduit de l'anglais sur la seconde édition par Lallement 
(Cordier : bibliot. Sinica 2387). 
Très bon exemplaire. 
 
 
5.  ANGELIN (J.-P.).  Expédition du LOUXOR, ou relation de la campagne faite dans la Thébaide 
pour en rapporter l’Obélisque occidental de Thèbes. Paris, Thomine, 1833. In-8 de 4 ff.n.ch. 142 
pp. 1 f.n.ch. (errata), demi-veau fauve de l'époque, dos à nerfs orné. 450,00  € 



     Edition originale (Gay 2552). 
 
Ouvrage agrémenté de 3 grandes planches repliées (faces de l'obélisque avec inscriptions 
hiéroglyphiques et de deux relatives au transport) avec une description relative. 
"L'auteur, chirurgien de la marine française, a accompagné l'expédition dirigée par J.B.A. 
Lebas, pour enlever et transporter à Paris l'obélisque maintenant sur la place de la Concorde". 
Rousseurs. 
 

 
 
6.  [ANONYME].  Découvertes dans la Mer du SUD. Nouvelles de M. de la 
Peyrouse, jusqu'en 1794. Traces de son passage trouvées en diverses Isles et terres de 
l'Océan Pacifique; grande Isle peuplée d'émigrés français. Paris, Everat, sans date 
[1795]. In-8 de 1 f.n.ch. (faux-titre) 397 pp. 1 f.n.ch. (errata), demi-basane fauve de 
l'époque, dos lisse richement orné, pièce de titre.                 900,00  € 
 
     Edition originale (Sabin 38958). 
 
"A fictious account of the fate of the La Perouse expedition after they 
left Botany Bay. The greater portion is devoted to the description of a 
supposed island in the South Seas, inhabited by a community of 

refugees who had escaped the horrors of the French Revolution, and had 
established a republic there on socialist principles" (Ferguson : Bibliography 
of Australia, 225). 
Bon exemplaire. 

 
 
7.  AURIGNAC (Romain d').  Trois ans chez les Argentins. 
Paris, Plon, S. d. (1890). In-4 de 3 ff.n.ch. II 483 pp., demi-chagrin à 
coins de l'époque, dos lisse orné, pièces de titre, plats de percaline 
décorés, tranches dorées (reliure éditeur).                      350,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale (Numa Broc : Amérique, 
p. 12 - Chadenat 3113). 
Récit d'aventure. Nombreuses illustrations de Riou. 
 
 
 

8.  AURIOL (Charles).  La Défense du Var et le passage des Alpes. 
Lettres des Généraux Masséna, Suchet, etc., lettres diverses annotées et 
publiées par Charles Auriol. Paris, Plon, Nourrit et Cie, 1889. In-12 de 2 
ff.n.ch. XII 426 pp., demi-chagrin contemporain, dos à nerfs, couverture 
conservée.                                                                                       200,00  € 
 
     Edition originale (Davois I, 58). 
Documents militaires du lieutenant-général de Campredon. 
 
Ouvrage orné de 4 cartes. 



9.  BACK (Capitaine).  Voyage dans les Régions Arctiques, à la recherche du capitaine 
Ross, en 1834 et 1835 ; et reconnaissance du Thlew-Ee-Choh, maintenant Grande Rivière 
Back. Traduit par M. P. Cazeaux. Paris, Arthus Bertrand, 1836. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. X 1 
f.n.ch. 331 pp. et 2 ff.n.ch. 407 pp., bradel percaline de l'époque, dos lisse fileté. 600,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française, ornée d'une grande carte repliée.  
 
"L'auteur servit sur le HMS Akbar et le HMS Bulwark comme aspirant avant de se porter 
volontaire pour servir sous John Franklin dans sa première expédition dans l'Arctique en 1818 puis 
dans deux expéditions d'étude de la côte nord de l'Amérique du Nord en 
1819-1822 et 1824-1826, période au cours de laquelle il est 
successivement promu lieutenant puis commandant. George Back 
conduit sa propre expédition en 1834 pour compléter l'étude et explorer 
ce que l'on nommera par la suite la rivière Back en son honneur". 
Bon exemplaire. 
 
 
10.  BAEDEKER (K.).  La RUSSIE. Manuel du voyageur. Leipzig, 
Paris, Baedeker, Ollendorff, 1902. In-12 de L 476 pp.; pleine percaline 
éditeur, titre doré sur le premier plat, tranches marbrées. 
                                                                                                    400,00  € 
     Troisième édition refondue et mise à jour. Ouvrage orné de 19 cartes 
et 32 plans. 
Bel exemplaire complet. 
 
 

11.  [BAR (Jacques Charles)].  Mascarades Monastiques et 
Religieuses de toutes les Nations du Globe, représentées par 
des figures coloriées dans la plus exacte vérité, avec l'abrégé 
historique, chronologique et critique de chaque ordre, enrichi 
de notes sur l'origine de toutes ces pieuses folies; par 
Giacomo Carlo RABELLI. Paris, Auteur, An II (1793). In-8 de 
XXIV 254 pp., demi-veau de l'époque, dos lisse orné, pièce de 
titre.                                                                            900,00  € 
 
     Ouvrage orné d'un frontispice et de 25 planches contenant 
51 figures de costumes religieux, gravées à la " Manière 
Noire" et coloriées à la main. 

Bel exemplaire complet des planches sur papier de couleur (Cohen 111 - Brunet IV, 1071). 
 
 
12.  BELL D'ANTERMONY (Jean).  VOYAGES depuis St. Petersbourg en Russie, dans diverses 
contrées de l'Asie; à Pékin, à la suite de l'ambassade envoyée par le Czar Pierre I, à Kamhi, 
Empereur de la Chine; à Ispahan en Perse, avec l'ambassade du même Prince, à Schah Hussein, 
Sophi de Perse; A Derbent en Perse, avec l'armée de Russie, commandée par le Czar en personne; à 
Constantinople, par ordre du Comte Osterman, chancelier de Russie, & de M. Rondeau, ministre 
d'Angleterre à la cour de Russie. On y a joint une description de la Sibérie, & une carte des deux 



routes de l'auteur entre Moscou & Pékin. Par Jean Bell d'Antermony. 
Traduits de l'anglois par M*** (Eidous). Avec des remarques historiques, 
géographiques, &c. Paris, Robin, 1766. 3 vol. in-12 de 2 ff.n.ch. de VIII à 
XII 407 pp., 2 ff.n.ch. 362 pp. et 2 ff.n.ch. 332 pp. 2 ff.n.ch., veau marbré 
de l'époque, dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison, tranches rouges. 
                                                                                                 2 500,00  € 
 
     Edition originale française (Cordier : Bibl. Sinica 2094 - Querard I, p. 
260 - Boucher de La Richarderie I, pp. 196 - Wilson p. 17). 
 
Voyage entrepris pour rectifier des positions géographiques erronées dans 
les cartes des pays traversés. On y trouve aussi des notions en botanique et 
zoologie. 

Bel exemplaire orné d'une grande carte repliée de la route entre Moscou et Pékin, tenue par 
S. E. Leoff Vassilich Ismayloff en 1719-20 et 1721. 
 
 
13.  BEULE (E).  Etudes sur le PELOPONESE. Paris, Firmin-Didot, 1855. In-8 de VI 486 
pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, tranches marbrées.                         250,00  € 
 
     Edition originale. 
Bel exemplaire de ces essais sur l'Art et l'Architecture de la Grèce ancienne : Sparte - 
Arcadie - la Triphylie - Elide - l'Achaïe - Sicyone - Corinthe (Blackmer 133 - Brunet 
27932). 
 
 

14.  BINGER (Capitaine).  Du NIGER au 
Golfe de GUINÉE par le Pays de KONG et le 
MOSSI. Paris, Hachette et Cie, 1892. 2 vol. 
grand in-8 de 2 ff.n.ch. 513 pp. et 2 ff.n.ch. 
416 pp., demi-basane de l'époque, dos à nerfs 
orné (passé).                               600,00  € 
 
     Edition originale (Joucla, p. 34). 
Ouvrage orné d'un portrait en frontispice et 
contenant une carte d'ensemble en couleur 
repliée, de nombreux croquis de détail et 176 
gravures sur bois in et hors-texte d'après les 
dessins de RIOU. 

Explorateur infatigable, il a accumulé des renseignements d'ordre géographique, botanique, 
zoologique, ethnographique et commerciale sur les contrées traversées (Numa Broc : Afrique, p. 
27). 
Bon exemplaire de cet ouvrage de référence sur le Niger et la Côte d'Ivoire. 
 
 
15.  BLUNT (Lady Anne).  Voyage en ARABIE. Pèlerinage au Nedjed, berceau de la race arabe. 
Traduit de l'anglais avec l'autorisation de l'auteur par L. Derome. Paris, Hachette et Cie, 1882. In-8 



de 2 ff.n.ch. LXVIII 447 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, tranches dorées (reliure de 
Magnier). 350,00  € 
 
     Première traduction française. 
Ouvrage orné d'une carte repliée, de 60 gravures sur bois dessinées par G. Vuillier d'aprés les 
aquarelles de Lady Anne Blunt et d'un tableau généalogique des émirs du Nedjed. 
Bon exemplaire. 

 
 
16.  BODIN (J.-F.).  Recherches historiques sur la ville de SAUMUR, ses monumens 
et ceux de son arrondissement. Saumur, Degouy ainé, 1812-14. 2 tomes en un vol. in-
8 de 2 ff.n.ch. 445 pp. et VIII 513 pp., demi-veau de l'époque, dos lisse orné, tranches 
jaspées (reliure de Lasneret).                                                                     380,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale. 
 
Ouvrage orné de 11 planches gravées coloriées, dont certaines repliées. 
 
Envoi autographe signé à M. Leclerc et une lettre manuscrite d'accompagnement. 
 

 
17.  BOSC (L. A. G.).  Histoire Naturelle des COQUILLES, contenant 
leur description, les moeurs des animaux qui les habitent et leurs usages. 
Avec figures dessinées d'après nature.  Paris, Imprimerie de Crapelet, An 
X. 5 vol. in-12 de 2 ff.n.ch. 343 pp., 2 ff.n.ch. 330 pp., 2 ff.n.ch. 292 pp., 2 
ff.n.ch. 280 pp. et 2 ff.n.ch. 256 pp. 5 ff.n.ch. (catalogue), cartonnage rose 
de l'époque, pièce de titre (dos légèrement frotté).                        800,00  € 
 
     Edition originale (Nissen ZBI, 476). 
 
Bon exemplaire sur beau papier, orné de 40 planches finement coloriées, 
de 4 en noir et blanc et d'un tableau replié, gravées par Tardieu et Maillet, 
d'après les dessins de Jacques De Seve. 

 
 
18.  BOUCHER DE PERTHES (Jacques).  Voyage en ESPAGNE et en 
ALGÉRIE, en 1855. Paris, Treuttel et Wurtz, 1859. Fort in-12 de 2 ff.n.ch. 
612 pp., demi-chagrin contemporain, dos à nerfs orné, tête dorée, couverture 
imprimée conservée.                                                                   350,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale (Tailliart : biblio. sur l'Algérie 
726). 
 
 
19.  BOURGOING (J.-Fr., Baron de).  Voyage du ci-devant duc du 
Châtelet, en PORTUGAL, ou se trouvent des détails intéressans sur ses 

Colonies, sur le Tremblement de terre de Lisbonne, sur M. de Pombal et la Cour; Revu, corrigé sur 
le Manuscrit et augmenté de notes sur la situation actuelle de ce Royaume et de ses Colonies. Paris, 



Buisson, An VI. 2 tomes en un vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 268 pp. et 2 ff.n.ch. 260 pp., veau raciné de 
l'époque, dos lisse richement orné, pièce de titre de maroquin vert, tranches jaunes. 
                                                       700,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale 
(Boucher de la Richarderie III, p. 325).  
 
Nombreux renseignements sur les Colonies 
du Portugal, et notamment sur le Brésil. 
 
Ouvrage orné de deux planches repliées : 
carte du Portugal et la vue de la baie de 
Lisbonne. 
 

 
20.  BOUYER (Frédéric).  La GUYANE FRANÇAISE. Notes et Souvenirs d'un voyage exécuté 
en 1862-63. Paris, Hachette et Cie, 1867. In-4 de 3 ff.n.ch. 316 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos 
à nerfs orné, tranches dorées. 250,00  € 
 
     Edition originale (Sabin 6982). 
Ouvrage illustré de 16 planches hors texte dont une carte (dans la pagination), représentant types, 
scènes et paysages par Riou, et de figures d'histoire naturelle par Rapine et Delahaye, d'après les 
croquis de l'auteur et les albums de MM. Touboulic, Masson, Farcy et Rodolphe, officiers de la 
Marine Impériale. 
Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses et une tache sur le second plat. 

 
 
21.  BREARD (Ch.).  JOURNAL du Corsaire Jean DOUBLET de 
Honfleur. Lieutenant de Frégate sous Louis XIV, publié d'après le 
manuscrit autographe, avec introduction, notes et additions. Paris, 
Charavay frères, 1883. In-8 de 302 pp. 1 f.n.ch.; demi-chagrin de 
l'époque, dos à nerfs, tête dorée.                                           300,00  € 
 
     Récit sincère sous forme de journal de voyage tiré du manuscrit 
original, conservé à Rouen dans les Archives Départementales de la 
Seine-Inférieure : Canada, Quebec, Portugal, Açores, 
Canaries, Angleterre, Ecosse, Danemark, les côtes 
d'Afrique, traite des Noirs et les Caraibes (Polak 1214). 

 
Bel exemplaire malgré un petit accroc à la coiffe supérieure. 
 
 
22.  BRISTED (John).  Les ETATS-UNIS d'Amérique, ou tableau de l'Agriculture, du 
Commerce, des Manufactures, des Finances, de la Politique, de la Littérature, des Arts 
et du caractère moral et religieux du peuple anglo-américain. Traduit de l'anglais. 
Paris, Eymery, 1826. 2 vol. in-8 de 380 pp. et 320 pp., demi-veau olive de l'époque, 
dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison, tranches jaspées (coiffes frottées). 
                                                                                                                            250,00  € 



     Première et seule édition française (Sabin 8084 - Leclerc 216 - Howes B. 785 - Kress C. 
1610). Bon exemplaire. 
 
 
23.  BROULLION (R. P.).  Missions de CHINE. Mémoire sur l'état actuel de la Mission 
du KIANG-NAN 1842-1855, suivi de Lettres relatives à l'insurrection 1851-1855. Paris, 
Julien, Lanier et Cie, 1855. In-8 de 2 ff.n.ch. 488 pp.; plein chagrin de l'époque, dos à nerfs 
orné, décor sur le premier plat, tranches jaspées.                                               250,00  € 
 
     Bel exemplaire (Cordier : Bibliot. Sinica 846). 
 
 
24.  BUCHON (Alexandre).  Voyage dans l'EUBEE, les Iles Ioniennes et les 

Cyclades en 1841. Publié pour la première fois avec une notice biographique et 
bibliographique par Jean Longnon. Préface de Maurice Barrès.  Paris, Emile-Paul, 1911. 
In-8 de LXIII 291 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-maroquin vert à coins de l'époque, dos à 
nerfs orné de caissons dorés, tête dorée, couverture et dos conservés (reliure de 
Stroobants).                                                                                                            300,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette première édition. Portrait en frontispice. 
Envoi autographe signé. 
Joint à notre exemplaire : lettre autographe signée au sujet du livre à Mr LONGNON, par 
M. Pierre BENOIT. 
 
 
25.  BURCK (W.).  Histoire des colonies européennes dans L'Amérique en six parties. Traduite de 
l'anglois par M. E. (Marc-Antoine Eidous). Paris, Nyon, 1780. 2 vol. in-12 de X (préface) XVIII 
(table) 389 pp. (mal chiffré) et 1 f.n.ch. (titre) 352 pp., demi-basane à petits coins de l'époque, dos 
lisse orné, pièces de titre et de tomaison, tranches rouges (accroc à la coiffe supérieur du tome I 
ainsi qu'à un mors). 500,00  € 

 
     Nouvelle édition (Boucher de La Richarderie V, pp. 507-508 -  Sabin, 9284 - 
Leclerc, 229 pour l'originale). 
I. Une histoire abrégée de la découverte de cette partie du monde. 
II. Les moeurs & les coutumes de ses premiers habitants. 
III. L'histoire des colonies Espagnoles. 
IV. Portugaises. 
V. Françaises, Hollandaises & 
Danoises. 
VI. Anglaises. 
Ouvrage estimé, orné de deux cartes 
repliées  
Chaque partie contient une description 

de la colonie, de son étendue, de son climat, de ses 
productions, de son commerce, du génie & des moeurs 
de ses habitants : on y traite des intérêts des différentes 
puissances de l'Europe par rapport a ces colonies, & de 
leurs vues par rapport au commerce. 



26.  BURNABY (Fred).  Une Visite À KHIVA. Aventures de voyage dans l'Asie Centrale. Traduit 
de l'anglais par Hephell. Paris, Plon, 1877. In-12 de 2 ff.n.ch. 464 pp., demi-basane de l'époque, 
dos lisse fileté. 200,00  € 
 
     Itinéraire de Saint-Petersbourg au Turkestan en passant par l'Oural. 
Ouvrage orné de 3 grandes cartes repliées en couleurs. 
Bel exemplaire. 
 
 
27.  CAMBRIDGE (Richard Owen).  Mémoires du colonel LAWRENCE, 
contenant l'histoire de la guerre dans l'INDE entre les Anglois et les François, sur la 
côte de Coromandel, depuis 1750 jusqu'en 1761, avec une relation de ce qui s'est 
passé de remarquable sur la côte de Malabar et des expéditions à Golconde et à 
Surate, donnés sur les papiers originaux, traduits de l'anglois par M***. Amsterdam, 
Paris, Boudet, Desaint, 1766. 2 vol. in-12 de LXIII 466 pp. et 1 f.n.ch. 388 pp., veau 
granité de l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre et de tomaison, roulette en 
encadrement sur les plats, tranches rouges (accrocs à deux coiffes).              500,00  € 
 
     Première traduction française par Marc-Antoine Eidous. 

Ouvrage orné d'une grande carte repliée, gravée par Touzet, représentant le théâtre de la 
guerre sur la Côte de Coromandel par Thomas Jeffreys. 
Très bon exemplaire. 
 
 
28.  CAMERON (Commandant V. L.).  A travers l'AFRIQUE. Voyage de Zanzibar à 
Benguela. Paris, Hachette et Cie, 1881. In-8 de 4 ff.n.ch. 559 pp., demi-chagrin rouge de 
l'époque, dos à nerfs orné, tranches dorées (reliure de Magnier).                     200,00  € 
 
     Bel exemplaire de cet ouvrage traduit de l'anglais avec l'autorisation de l'auteur par 
Mme H. Loreau. 
Ouvrage contenant 139 gravures in et hors-texte, une grande carte repliée et 4 fac-similé 
d'écriture. 

 
 
29.  [CARAMAN (Comte G. de)].  Guide du voyageur sur le Canal du Midi et ses 
embranchements, et sur les canaux des étangs et de Beaucaire. Toulouse, Imp. J.-M. Douladoure, 
1836. In-8 de 178 pp., demi-maroquin grain long de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre. 
 200,00  € 

 
     Très bon exemplaire 
bien complet du portrait 
gravé de l'auteur en 
frontispice, de 2 
tableaux hors-texte et de 
2 grandes cartes repliées 
en fin d'ouvrage 
(Barbier II, 591e). 

Rousseurs éparses. Envoi autographe signé. 



30.  CARÊME (Antonin).  L'Art de la CUISINE Française au XIXe siècle. Traité 
élémentaire et pratique des bouillons en gras et maigre, des essences, des fumets, 
des potages français et étrangers ; des grosses pièces de poisson, ; des grandes et 
petits sauces; des ragouts et des garnitures; des grosses pièces de boucherie, de 
jambon, de volaille et de gibier; suivi de dissertations culinaires et gastronomiques 
utiles au progrès de cet art. Paris, Auteur, 1833-35. 3 vol. in-8 de CXXVII 313 pp., 
342 pp. XXXI et 3 ff.n.ch. 544 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse orné de filets 
et frise dorés (légèrement frotté).                                                            2 500,00  € 
 
     Edition originale (Vicaire : Gastronomie 146 - Bitting 75). 
 
Ouvrage orné de 3 titres frontispices, du portrait de l'auteur et de 23 planches 
gravées au trait dont la plupart repliées. 

Nombreuses lettrines et vignettes dans le texte. 
 
Bon exemplaire malgré des rousseurs sur l'ensemble des volumes. 
 
"Carême contribue au raffinement de la cuisine française. La base de son style provient de ses 
sauces, qu'il nomment les sauces « mères » : la sauce espagnole, le velouté, la sauce béchamel. 
Souvent considérées comme des fonds de sauce, elles sont bien souvent à la 
base des autres sauces et sont encore connues aujourd'hui. Chacune de ces 
sauces est réalisée en grande quantité dans sa cuisine car elles servent de 
base à de multiples produits dérivés. Carême dispose ainsi de plus d'une 
centaine de sauces à son répertoire. Les soufflés apparaissent également pour 
la première fois dans ses écrits. Bien que bon nombre de ses préparations 
semblent extravagantes aujourd'hui, il simplifie et codifie une cuisine qui 
était encore plus complexe auparavant. Cette codification s'exprime à travers 
trois ouvrages majeurs : « Le Maître d'hôtel français » (1822), « Le Cuisinier 
parisien » (1828) et « L'Art de la cuisine française au dix-neuvième siècle » 
(1833-35)". 
 
 

31.  CARÊME (Antonin).  Le CUISINIER Parisien, ou L'art de la Cuisine 
Française au dix-neuvième siècle. Traité élémentaire et pratique des entrées 
froides, des socles, de l'entremets de sucre; suivi d'Observations utiles aux 
progrès de ces deux parties de la cuisine moderne. Paris, Dépot, Renouard, 
1842. In-8 de XVI 408 pp.; demi-basane de l'époque, dos lisse orné de filets 
et frise dorés (légèrement frotté).                                                1 200,00  € 
 
     Troisième édition en partie originale, revue, corrigée et augmentée, 
précédée de l'éloge de Carême au cuisinier Laguipière, d'une notice de Jules 
Janin sur la 3e édition du "Pâtissier royal parisien", d'un avant-propos sur la 
2e édition (1828) et d'un "Discours préliminaire". Virtuose de la cuisine 
architecturée sur socle, Carême (1783-1833) sera le premier codificateur 
d'une cuisine française d'un luxe inouï et sera appelé "roi des cuisiniers et 

cuisinier des rois" car il mit son talent au service des grands du monde. Il équilibrera les saveurs et 
réduira les sauces à l'Espagnole, à la Béchamel et au velouté afin qu'elles servent de bases à une 
multitude d'autres sauces ou potages. Son style engendrera une école culinaire basée sur le visuel..  



Ouvrage orné d'un frontispice gravé et de 24 planches repliées (pièces montées), dessinées par 
l'auteur et gravées au trait par MM. Normand fils, Hibon et Thierry (Vicaire, p. 146 - Bitting 74-75 
- Oberlé : Fastes 188). 
 
Bon exemplaire malgré des rousseurs. 
En fin d'ouvrage l'ancien propriétaire à relié un chapitre de 30 pp. sur les "entremets chauds". 
 
 

32.  CASTEL (Louis Bertrand).  L'OPTIQUE des COULEURS fondée sur les simples 
observations et tournée surtout à la pratique de la peinture, de la teinture et des autres 
coloristes. Paris, Briasson, 1740. In-12 de 1 f.n.ch. (faux-titre) XVIII 487 pp. 3 ff.n.ch., 
veau brun de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, tranches jaspées (restaurations 
soignées aux coiffes).                                                       1 200,00  € 
 
     Edition originale rare (DSB III, pp. 114-115). 
 
Dans son livre, l'auteur rejette la théorie de Newton sur les 
couleurs. Première partie décomposée en XXI observations : 
Observation sur le noir et sur le blanc, sur la distinction précise du 
coloris et du clair-obscur - Nature générale et l'origine des couleurs 
relativement au clair-obscur et sur le noir-couleur - Génération 

harmonique des couleurs où l'on commence à découvrir les trois couleurs 
primitives de la nature - Sur la manière de composer toutes les couleurs avec 
les trois primitives - Démonstration de tous les degrés possibles harmoniques 
et pittoresques du coloris - Sur le cercle des couleurs où l'analogie des 
couleurs avec les tons de la musique se fait bien sentir - Cercle des couleurs applicable aux divers 
arts - Application à la teinture - Des degrés du clair obscur - Application de la théorie du clair-
obscur aux arts, surtout à le peinture, à la teinture et aux manufactures - Réunion du coloris et du 
clair-obscur - Plan d'un cabinet universel de coloris et de clair-obscur. 
La seconde partie est composée de : Mémoires pour l'optique physique des couleurs (lettre de M. 
D** au R. P. Castel, réponse du Père Castel - Seconde lettre du Père Castel à M. D** sur le faux 
des expériences d'optique du célèbre Newton - Principes physico-mathématiques de la nature dans 
la réfraction de la lumière - Description de l'orgue ou clavecin oculaire par le célèbre M. Telleman - 
etc…Ouvrage orné de deux planches gravées dont une repliée. 

 
Bel exemplaire. 
 
 
33.  CAUBERT (Capitaine).  Du CHEVAL bien mû et bien mis. Suite de causeries 
écrites au fil de la Pratique.  Paris, Adolphe Legoupy, Lecaplain & Vidal, 1906. In 8 de 1 
f.n.ch. VI 350 pp., demi-veau contemporain, dos à nerfs orné de motifs équestres dorés, 
couverture illustrée conservée.                                                                        300,00  € 
 
     Edition originale (Mennessier de la Lance I, p. 221). 
Ouvrage orné de 30 planches représentant 75 figures en phototypie. 
 
Envoi autographe signé. 
Bel exemplaire. 



34.  CAYLUS (Comtesse de).  SOUVENIRS et Correspondance de Madame de Caylus, publiée 
avec annotation historique, biographique et littéraire et un index analytique par Emile Raunié. 
Paris, Charpentier, 1881. In-8 de XLI 344 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-maroquin de l'époque, dos à 
nerfs orné, tête dorée, couverture imprimée conservée (reliure de Saulnier). 200,00  € 
 
     Première édition complète (Vicaire II, p. 143). 
Un des 50 exemplaires numérotés sur Hollande (n° 30).  

Bel exemplaire. 
 
 
35.  CESENA (Amédée de).  Campagne de Piémont et de Lombardie en 
1859, illustrée de gravures sur acier d'après Winterhalter, gravées par 
Ferdinand Delannoy et Wilmann, de types militaires des différents corps 
des armées française, sarde et autrichienne, dessinés par Vernier, de plans 
de batailles, de places fortes, etc. Paris, Garnier frères, 1860. 2 parties en 
un vol. in-8 de XI 312 pp. et 328 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à 
nerfs orné, tranches dorées.                                                    400,00  € 
 
     Ouvrage orné de 16 gravures en couleurs, représentant des costumes 
militaires de 8 vues gravées hors-texte en noir et blanc et de 4 cartes 

coloriées repliées. 
Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
36.  CHAMPEAUX (Guillaume de).  A travers les Oasis Sahariennes. 
Les SPAHIS Sahariens. Paris, Chapelot et Cie, 1903. In 8 de VI 110 pp., 
demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné.                                   200,00  € 
 
     Ouvrage orné de nombreuses reproductions photographiques hors-texte 
et d'une carte repliée (routes et oasis sahariennes). 
 
Bon exemplaire. 
 

 
37.  CHARPENTIER DE COSSIGNY (Joseph-François).  Voyage à CANTON, 
capitale de la province de ce nom à la Chine; par Gorée, le Cap de Bonne-Espérance, et 
les Isles de France et de la Réunion; suivi d'observations sur le voyage de la Chine, de 
Lord MacCartney et du citoyen Van-Braam, et d'une esquisse des Arts des Indiens et 
des Chinois. Paris, André, An VII (1799). In-8 de VIII 607 pp., plein veau moucheté de 
l'époque, dos lisse richement orné, pièce de titre de maroquin rouge, double filet doré 
sur les plats (petites épidermures sur les plats).                                             900,00  € 
 
     Edition originale (Cordier, Bib. Sinica, 2105 - Ryckebusch, 1600). 
 
Relation de son voyage suivie des observations critiques du récit des voyages de 
Macartney et Van Braam (Boucher de la Richarderie V, p. 288). 
 
Très bon exemplaire. 



38.  CHASTELLUX (F.-J., Marquis de).  Voyages de M. le Marquis de 
Chastellux dans l'Amérique Septentrionale, dans les années 1780, 1781 & 1782.  
Paris, Prault, 1788-91. 2 vol. in-8 de 408 pp. et 2 ff.n.ch. 351 pp., veau raciné de 
l'époque, dos lisse orné, tranches marbrées (coiffe inférieure usée avec manque de 
cuir : trou de ver et 3 mors fendus).                                                     700,00  € 
 
     Seconde édition ornée de deux cartes et trois planches gravées. 
Récit pittoresque, spirituel et philosophique de son séjour en Amérique, où il 
visita la Nouvelle-Angleterre, la Pennsylvanie …dans lequel il dépeint la société 
américaine (Fay, p. 21). 
L'auteur servit comme officier, dans l'armée de Rochambeau, pendant la Guerre 
de l'Indépendance des Etats-Unis. 
Son ouvrage contient une quantité de faits presque ignorés sur cette guerre, des 
anecdotes curieuses, et même piquantes, sur les hommes de l'époque (Sabin 12227 
- Chadenat 1567). 
Bon exemplaire malgré les usures du temps. 
 

 
39.  CLAVAREAU (Nicolas-Marie).  Mémoire sur les HOPITAUX Civils de PARIS, dans lequel 
on traite de la situation de chacun d'eux, comparé avec les anciens, des améliorations qui y ont été 
opérées, de celles dont ils sont susceptibles et de la forme de leur administration. Avec des notes 
historiques sur leur origine et leur accroissement successif; et sur les moyens de former un seul 
hôpital capable de recevoir tous les malades indigens d'une ville du premier ordre. Paris, 
Imprimerie de Prault, An XIII (1805). In-8 de XX 239 pp., plein veau de l'époque, dos lisse orné, 
pièce de titre de maroquin rouge, tranches jaspées (exemplaire habilement restauré). 800,00  € 
 
     Edition originale ornée de 6 plans et 4 
gravures hors-texte. 
 
Etat et description des hôpitaux de Paris 
sous l'Empire. 
L'auteur, architecte, se propose de détruire 
les préjugés qui existent contre les 
hôpitaux de Paris et montre les progrès 
accomplis depuis le rapport de Tenon. A 
la fin, il offre un projet pour un nouvel 
hôpital. 
Architecte des hospices, il propose un 
rapport avec plan en tenant compte de 
l’hygiène dont rêvait Tenon, il choisit, à 
Saint-Antoine, l’emplacement des salles des malades en fonction de leur ventilation et de leur 
orientation. L’hospice de l’Est est donc créé pour soulager l’Hôtel-Dieu en « favorisant 
l’évacuation des lits encombrés » et pour répondre à l’essor démographique des faubourgs. 
 
"En 1785, Louis XVI charge l’Académie des Sciences d’une enquête sur la situation des hôpitaux 
en France. Cette décision fait suite aux critiques et multiples propositions visant à améliorer 
l’Hôtel-Dieu, « où on n’entre que pour mourir », notamment après l’incendie qui le ravagea dans la 
nuit du 30 au 31 décembre 1772. Le célèbre chirurgien Tenon (1724-1816) visite les principaux 



hôpitaux d’Europe et publie en 1788 son « Mémoire ». Pour la première fois, des hommes de 
sciences définissent l’hôpital comme étant réservé au traitement des malades et s’intéressent à 
l'’hygiène, à la séparation des malades, à l’organisation interne". 
 
"Le 13 frimaire an X (4 décembre 1801), le ministère de l’Intérieur homologue un règlement 
présenté le 6 frimaire an X (27 novembre 1801) par le Conseil Général des Hospices civils de Paris. 
Cet arrêté codifie les modalités d'admissions dans les hôpitaux parisiens : il annonce la création 
d’un bureau central de réception pour optimiser la répartition des malades dans les établissements 
et classe les hôpitaux de la ville en deux groupes, selon qu’ils sont communs (pour le traitement des 
maladies ordinaires) ou spéciaux (destinés à une catégorie particulière de patients). Cet arrêté 
présente donc un double intérêt, à la fois administratif et médical. Il témoigne d’une volonté 
nouvelle de distribuer les secours hospitaliers de façon plus efficace et plus rationnelle. Il s’inscrit 
également dans une période où la médecine se rénove profondément, dans son enseignement et sa 
pratique, et s'oriente vers des méthodes d'investigation nouvelles qui favorisent l’émergence des 
spécialités. Cet arrêté du 4 décembre 1801 signale Saint-Louis comme l’hôpital des "maladies 
chroniques, soit contagieuses, telles que la gale, la teigne, les dartres, soit rebelles et cachectiques, 
comme le scorbut, les vieux ulcères, les écrouelles". Est ainsi entérinée la "spécialité de fait" 
acquise progressivement par l’établissement. Surtout, sont mises en place les conditions pour 
favoriser l’émergence de la dermatologie comme discipline 
médicale". 
Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
40.  CLERC (Charles).  Campagne du maréchal SOULT dans les 
Pyrénées Occidentales en 1813-1814, d'après les archives françaises, 
anglaises et espagnoles.  Paris, Baudouin, 1894. In-8 de 464 pp., 
demi-chagrin contemporain, dos à nerfs richement orné, couverture 
imprimée conservée.                                                              350,00  € 
 
     Bel exemplaire orné de deux cartes repliées. 
 
 

41.  CORDIER (François, Simon).  Les 
CHAMPIGNONS. Histoire - Description - Culture - 
Usages, des espèces comestibles - vévéneuses - 
suspectes, employées dans les Arts - l'Industrie - 
l'économie domestique - la Médecine. Paris, 
Rothschild, 1876. In-4 de 438 pp. 1 f.n.ch., demi-
chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, tranches 
dorées.                                                    600,00  € 
 
 
     Quatrième édition revue et augmentée (Nissen 
BBI, 404). 
 
Bel exemplaire orné de vignettes dans le texte et de 
60 chromolithographies dont une en frontispice, 

dessinées d'après nature par A. D. Cordier. 



42.  CUNAT (Charles).  Histoire de Robert 
SURCOUF, capitaine de Corsaire, publiée 
d'après des documents authentiques. Paris, 
Jules Chapelle et Cie, sans date [1842]. In-8 
de XI 300 pp. 2 ff.n.ch., percaline de l'époque, 
dos lisse orné, plats décorés, tranches dorées 
(charnières fragiles).                     300,00  € 
 
     Edition originale (Polak 2158), ornée d'un 
portrait, de 6 planches et d'un fac-similé 
d'écriture. Table des termes de Marine en fin 
d'ouvrage. 
illustrations par Morel, Fatio et Badin. 

 
Robert Surcouf (1773-1827) est né à Saint-Malo, la ville des «Hardis Corsaires». 
Embarqué volontaire à 15 ans, il apprend la rude vie de marin. Il devient capitaine de corsaire- et 
navigue sur toutes les mers du globe au service de la France. Charles Cunat, à l'aide de documents 
authentiques, dresse un portrait complet de ce marin aux faits d'armes héroïques. Cet ouvrage 
publié en 1842 est complété par un glossaire des termes de marine. 
 
Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses et un cahier recollé sommairement. 
 
 
43.  DALRYMPLE (William).  Nouveau Voyage en ESPAGNE et en PORTUGAL. Traduit de 
l'anglais par un officier français. Ouvrage rempli d'anecdotes curieuses & peu connues sur les 
moeurs, le caractère & le gouvernement de ces deux nations Bruxelles, Paris, Volland, 1787. In-8 
de 7 ff.n.ch. 257 pp., demi-veau de l'époque, dos à nerfs orné de filets dorés, pièce de titre, tranches 
rouges (restauration sur deux mors). 700,00  € 
 
     Contrefaçon belge, parue 4 ans après l'édition originale française, avec un titre légèrement 
différent, traduite par le Marquis Germain-Hyacinthe de Romance de Mesmon. 
 
Bon exemplaire de ce journal de voyage, orné d'une carte repliée, représentant son itinéraire et 

d'une planche gravée d'un costume de femme Maurégate (Boucher de 
la Richarderie III, p. 381 - Gay 884). 
 
Avec une relation de l'Expédition des Espagnols contre les Algériens 
en 1775 en fin d'ouvrage. 
 
 
44.  DAUMAS (Colonel).  Le SAHARA Algérien. Etudes 
géographiques, statistiques et historiques sur la région au sud des 
établissements français en Algérie. Paris, Fortin, Masson et Cie, 1845. 
In-8 de XVI 339 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs fileté. 
                                                                                           350,00  € 
 
     Important ouvrage sur la colonisation du Sahara (Gay 1198 - 
Taillart 1138). 



Ouvrage agrémenté d'une grande carte repliée, dressée par M. Gaboriaud, composé d'après les 
renseignements fournis par la population interrogée (routes, points d'eau, caravane, moeurs et 
coutumes des habitants). 

Bon exemplaire. 
 
 
45.  DAUMAS (Général Eugène).  Les 
CHEVAUX du SAHARA. Paris, Schiller 
ainé, 1853. In-8 de 2 ff.n.ch. 480 pp.; demi-
chagrin de l'époque, dos lisse orné. 
                                                    250,00  € 
 
     Seconde édition augmentée de nombreux 
documents par l'Emir Abd el kader (Gay : 
bibliographie de l'Afrique 1524 - Tailliart 
1141). 
"Ce livre écrit en 1851, nous restitue avec 
force l’histoire la plus fabuleuse de l’épopée 

du cheval arabe et des hommes du désert". 
Bel exemplaire avec signature. 
 
 
46.  DENINA (Charles).  Tableau historique, statistique et moral de 
la Haute-ITALIE, et des Alpes qui l'entourent; précédé d'un coup 
d'oeil sur le caractère des Empereurs, des Rois et autres Princes qui 
ont régné en Lombardie, depuis Bellovèse et César jusqu'à Napoléon 
Ier. Paris, Fantin, 1805. In-8 de 2 ff.n.ch. XXVIII 412 pp. 1 f.n.ch., 
pleine basane racinée de l'époque, dos lisse richement orné, pièce de 
titre, tranches marbrées.                                                         300,00  € 
 
     Très bon exemplaire de cette édition originale. 
 
 
47.  DUBOIS (Abbé J. A.).  MŒURS, Institutions et Cérémonies des Peuples de l'INDE. 
Pondichéry, Imprimerie de la Mission Catholique, 1921. 2 vol. in-8 de 484 pp. et 538 pp.; veau 
fauve de l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre et de tomaison, couverture conservée. 
 200,00  € 

     Nouvelle édition enrichie d'une préface et de notes.  
Portrait en frontispice. Bon exemplaire. 
 
 
48.  ECKARD (Jean).  MEMOIRES historiques sur LOUIS XVII, Roi de 
France et de Navarre, avec notes et pièces justificatives. Paris, Nicolle, 1817. 
In-8 de XVI 344 pp.; demi-basane fauve de l'époque, dos lisse orné, tranches 
jaspées.                                                                                             150,00  € 
 
     Edition originale (Parois, 356).  
Ouvrage orné du portrait de Louis XVII gravé par Manceau d'après Kucharsky. 



49.  EDWARDS 
(Bryan).  Histoire civile 
et commerciale des 
colonies anglaises dans 
les Indes occidentales 
depuis leur découverte 
par Christophe Colomb 
jusqu'à nos jour; suivie 
d'un tableau historique et 
politique de l'ile de Saint-
Domingue avant et depuis 

la Révolution Française; traduit de l'anglais par le traducteur des voyages d'Arthur Young en 
France et en Italie (F. Soulès). Paris, Dentu, An IX (1801). Fort in-8 broché de VIII 490 pp., 
couverture muette de l'époque, pièce de titre papier. 450,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française (Sabin 21902 pour l'édition anglaise - Boucher de la 
Richarderie VI, pp. 169-175). 
 
Ouvrage orné d'une carte repliée, gravée par Tardieu. 
Caraïbes : Habitants, moeurs et coutumes, faune, flore - Jamaïque - caraïbes anglaises - Noirs, 
esclavage - Agriculture - Gouvernement et Commerce - Saint-Domingue. 
Bel exemplaire broché non rogné, tel que paru. 
 

 
50.  [FORTIN (François)].  Amusemens de la CHASSE et de la PECHE, où l'on 
enseigne la manière de prendre toute sorte d'Oiseaux & d'Animaux à quatre piés. 
Avec des instructions sur la Volerie & les Oiseaux qui y servent; les plus beaux 
Secrets de la Chasse & de la Pêche; la manière de faire les Rets & les Filets, la 
connoissance des Chiens & des Chevaux de Chasse; la manière de les élever & de 
les instruire, avec les Remèdes qui conviennent à leurs maladies. On y a joint un 
grand nombre de belles figures, & un dictionnaire de tous les termes usités pour la 
Chasse & la Pêche. Amsterdam, Leipzig, Arkstée & Merkus, 1743. 2 vol. in-12 de 2 
ff.n.ch. XIV 391 pp. 55 feuillets non chiffrés (planches) et 4 ff.n.ch. 284 pp. 38 
ff.n.ch. (dictionnaire) 35 feuillets non chiffrés (planches), veau marbré de l'époque, 
dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison, tranches rouges (Coiffes 
supérieures arasées).               900,00  € 

 
 
     Cinquième edition augmentée (Barbier I, 157 - 
Souhart 302 - Thiebaud, 412 - Brunet I, 247 - Graesse I, 
109).  
Première édition sous ce titre de ce texte paru pour la 
première fois en 1695, à Amsterdam, sous le titre "les 
Ruses Innocentes". Dictionnaire des termes de Chasse 
en fin du tome II. 
 
Bon exemplaire orné de 90 planches gravées hors-texte. 
 



51.  FOUREAU (F.).  Mission Saharienne FOUREAU - LAMY, 
d'Alger au Congo par le Tchad. Paris, Masson, 1902. Fort in-8 de 829 
pp. 1 f.n.ch.; cartonnage percaline éditeur de l'époque, dos lisse orné, 
premier plat décoré, tête dorée.                                           300,00  € 
 
     Très bon exemplaire de ce premier tirage. 
Ouvrage illustré de 170 figures reproduites directement d'après les 
photographies de l'auteur et d'une carte repliée de la région explorée. 
 
Journal de route de la mission divisé en deux périodes : 1° 
d"Ouargla à Zinder, traversée du Sahara et exploration de l'Aïr 
(octobre 1898-novembre 1899). 2° de Zinder au Congo, 
reconnaissance de la région du Tchad et combats contre Rabah 
(décembre 1899-juillet 1900). En appendice, extrait du rapport 
d'ensemble sur l'escorte de la mission saharienne, par le capitaine 

Reibell (Tailliart 1172). 
 
 
52.  [FRASANS (Hippolyte de) & LANGLOIS (Jean Thomas)].  MEMOIRE pour le chef de 
brigade Magloire Pélage, et pour les habitans de la Guadeloupe, chargés par cette colonie de 
l'administration provisoire, après le départ du capitaine général Lacrosse, dans le mois de brumaire 
an 10. Paris, Desenne, Petit, Le Normant, Veuve Dufresne, an XI -1803. 2 volumes in-8 de 2 
ff.n.ch. 326 pp. XL (notes) et VIII 358 pp. 1 f.n.ch.; demi-veau de l'époque, dos lisse richement 
orné de motifs et palette dorés, pièces de titre et de tomaison, tranches jaunes. 2 000,00  € 
 

     Bel exemplaire de cette édition Originale (Sabin, 25674 
- Chadenat, 828). 
"Ouvrage important pour l'histoire de la rébellion de la 
Guadeloupe de 1801, contenant la défense de Magloire 
Pélage, l'un des pricipaux acteurs des évènements. Devenu 
chef de Brigade de l'armée française, il participa à la 
rébellion du 21 Octobre 1801 contre le contre-amiral 
Lacrosse, capitaine général de la Guadeloupe nommé par 
Bonaparte en février 1801. Un groupe d'officiers de 
couleur de la colonie, mécontents de Lacrosse, le destitua 
et le mit en prison. Pélage créa un "Conseil Provisoire", 
chargé d'administrer la Guadeloupe. Il dirigea la colonie 
jusqu'à l'arrivée le 6 mai 1802 d'un représentant de 
Bonaparte, le général Antoine Richepanse, qui l'arrêta. 
 

Cet écrit, auquel participa Pélage, a été rédigé par Hippolyte Frasans, homme de loi lyonnais et 
membre lui-même du "Conseil Provisoire" de la Guadeloupe mis en place par Pélage. Le second 
volume est entièrement composé des pièces justificatives". 
 
 
53.  FROGER (F.).  Etude sur la Langue des MOSSI (Boucle Du Niger), suivie d'un Vocabulaire 
& de textes. Paris, Leroux, 1910. In-8 de 3 ff.n.ch. XVI 4 ff.n.ch. (table) 259 pp., demi-basane de 
l'époque, dos à nerfs orné. 200,00  € 



     Bon exemplaire de cette édition originale (Joucla, p. 111). 
 
 
 
54.  GAVARD (Charles).  Galerie des 
MARECHAUX de France, dédiée à l'Armée de 
Terre et de Mer. Paris, Galerie historique de 
Versailles, 1839. In-4 de 3 ff.n.ch. 42 double 
feuillets non chiffrés, demi-chagrin à coins de 
l'époque, dos lisse fileté.                            300,00  € 
 
     Collection de 42 portraits gravés des Maréchaux 
de l'Empire avec leurs états de service sur double 

page. 
Bel exemplaire. 
 
 

55.  GESCHWIND (Dr H.) & GELIS (F. de) .  La bataille de Toulouse 
d'après les documents les plus récents. Toulouse, Privat, 1914. In-8 de 175 
pp., bradel papier de l'époque, pièce de titre, couverture conservée. 
                                                                                                   150,00  € 
 
     Edition originale. 
 
Ouvrage publié à l'occasion du centenaire de la bataille de Toulouse, orné 
de 2 cartes repliées. Annexes, bibliographie. 
 
 
56.  GLEY (G.).  Voyage en Allemagne et en 
Pologne. Avec des notes relatives à l'Ambassade de 

M. de Pradt, archevêque de Malines, à Varsovie. Paris, Gide fils, 1816. In-8 
broché de 2 ff.n.ch. 197 pp., couverture muette, pièce de titre.        150,00  € 
 
     Edition originale (Tulard 632). 
 
Souvenirs de l'Abbé Gley qui suivit Davout en 1806. Observations des pays 

traversés et opérations militaires. 
 
 
57.  HEUDEBERT (L.).  Vers les Grands LACS de l'AFRIQUE 
ORIENTALE, d'après les notes de l'explorateur. Paris, Lib. d'Éducation 
Nationale, sans date [1900]. In-4 de 415 pp.; demi-chagrin rouge de 
l'époque, dos à nerfs orné, tranches dorées.                          300,00  € 
 
     Edition ornée de gravures hors-texte et de figures dans le texte, 
représentant types, scènes, paysages, panoramas, d'après les dessins de 
C. Anedi. 
Envoi autographe signé à M. Revoil. Bel exemplaire. 



58.  ISERT (Paul Erdman).  Voyages en 
GUINEE et dans les Iles Caraïbes en 
Amérique. Tirés de sa correspondance avec ses 
amis. Traduits de l'allemand. Paris, Maradan, 
1793. In-8 de VIII 343 pp. 48 pp., demi-veau 
contemporain, dos lisse orné, pièce de titre 
(reliure à l'imitation).                          750,00  € 
 
     Première traduction française orné d'un 
frontispice et d'une planche repliée gravés 
(Leclerc 1321 - Sabin 35244 - Chadenat 602). 
Bel exemplaire de cette relation traitant d'une 
guerre survenue entre deux nations noires, les 

mœurs et coutumes de ce pays, la langue Akréenne, d'observations météorologiques. 
 
Ouvrage renfermant également quelques lettres sur les Caraïbes (Boucher de la Richarderie IV, p. 
153-154 - Gay 2812). 
 
 

59.  JAUBERT (Pierre-Amédée).  Voyage en ARMENIE et en PERSE, fait 
dans les années 1805 et 1806. Suivi d'une notice sur le Ghilan et le 
Mazenderan, par M. le Colonel Trezel. Paris, Pelicier, Nepveu, 1821. In-8 de , 2 
ff.n.ch. XII 506 pp. 1 f.n.ch. (errata), demi-maroquin grain long de l'époque, dos lisse 
orné de filets dorés, tranches jaunes.                                                        1 350,00  € 
 
     Edition originale estimée (Atabey 613 - Numa Broc 261 - Wilson : Bibliography 
of Persia, p. 109 - Weber 102). 
 
Ouvrage accompagné d'une grande carte repliée des pays compris entre 
Constantinople et Téhéran, dressée par Lapie, d'un frontispice et de 9 planches 
lithographiées hors texte (portraits, vues et costumes). 
 
Relation agrémentée de descriptions et d'observations variées sur les moeurs, 
les usages, la religion, la population ou la situation militaire de la Perse 
(Chahine, 2318). 

Orientaliste, traducteur et voyageur français, l'auteur fut 
envoyé en mission par l'Empereur en 1805 pour négocier 
un traité d'alliance avec le Shah de Perse, accompagnant 
l'Ambassadeur Horace Sébastiani en mission à Tripoli, en 
Égypte, à Constantinople et en Syrie. Fait prisonnier sur le 
chemin, il ne parvint à Téhéran qu'en 1806. Il en repartit, 
vers Constantinople. 
Jaubert a été nommé chargé d'Affaires à Constantinople 
en 1815. Compte-rendu de ses précédents voyages dans le 
Levant après son expérience avec l'armée française en 
Egypte. 
Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 



60.  KRASCHENINNIKOFF (Stephan Petrovitch).  Histoire de 
KAMTSCHATKA, des Iles KURILSKI, et des contrées voisines, publiée à 
Pétersbourg, en langue russienne, par ordre de sa majesté Impériale. Traduite par M. 
E ***. Lyon, Duplain, 1767. 2 vol. in-12 de 4 ff.n.ch. XV 327 pp. et 4 ff.n.ch. 359 
pp., plein veau fauve marbré de l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre et de 
tomaison, tranches rouges.                                                                      1 750,00  € 
 
     Première édition française dans la traduction de Marc-Antoine Eidous (Sabin 
38303). 
 
Ouvrage illustré de deux grandes cartes dépliantes du Kamtchatka et des Îles 
Kurilski. 
 
"Mandaté par l'Académie de St Petersbourg, Petrovich Krasheninnikoff (1713-1755) 
prit part à la seconde expédition scientifique menée en Sibérie sous la direction de 

Gmelin. Il fut le seul membre de l'équipe à atteindre le Kamtchatka où il vécut quatre années et fut 
ainsi le premier voyageur à décrire cette région ainsi que les moeurs curieuses de ses habitants" 
(Hoefer). 
"The first French edition, translated by Marc Antoine Eidous from the English of James Grieve, of 
the Russian Krasheneninnikov's important account of Kamchatka, Alaska and the Aleutian Islands, 
which was based upon his own travels and those of George Wilhelm Stellar" (Bonhams); 
"Krasheninnikov journeyed through Siberia (1733-36) and the Kamchatka Peninsula (1737-41) 
before giving the first full description of the latter. Krasheninnikov volcano (6089 feet) is named 
after him" (Sotheby's); Cox I, p.351; Howgego K37; Lada-Mocarski 12; Sabin38303. 
Bel exemplaire. 
 
 
61.  LABOURET (Henri).  Les Tribus du Rameau Lobi. Paris, Institut 
d'Ethnologie, 1931. In-8 de VII 510 pp., demi-chagrin à coins de l'époque, dos lisse 
orné, tête argentée (reliure de Barast).                                                         250,00  € 
 
     Etude sur le milieu, son histoire et ses habitants. 
 
Ouvrage contenant 31 planches de photographies hors texte in fine. 
Envoi autographe signé. 
 
Bel exemplaire. 

 
 
62.  LACOIN de VILMORIN (A.).  De Paris à Bombay par la PERSE.  
Paris, Firmin-Didot, 1895. Grand in-8 de 2 ff.n.ch. 368 pp., demi-chagrin 
de l'époque, dos à nerfs orné, tranches dorées.                         250,00  € 
 
     Edition originale (Wilson : Bibliography of Persia, p. 123). 
 
Ouvrage orné d'un frontispice, de reproductions photographiques d'après 
l'auteur, d'un plan et d'une carte repliée (Itinéraire). 
Bel exemplaire. 



63.  LAFON (Julien).  Histoire des Brulots de l'Ile d'Aix. Paris, 
Amyot, 1867. 2 vols in-8 de 400 pp. et 272 pp.; demi-veau de l'époque, 
dos à nerfs fileté, pièces de titre et de tomaison.              300,00  € 
 
     Episode de la Marine française pendant la Révolution et l'Empire. 
 
Historique des évènements qui se sont produits en rade d'Aix et la 
réhabilitation du capitaine de vaisseau J.-B. Lafon par son petit-fils. 
 
Ouvrage illustré d'un frontispice lithographié et de 2 plans repliés, 
dont un en couleur. 
 
 
64.  LALUBIN (Colonel).  Considérations 
stratégiques sur la Campagne de 1800 en 

ITALIE.  Paris, Charles-Lavauzelle, S. d. In-8 de 188 pp., demi-chagrin 
contemporain, dos à nerfs orné, couverture conservée.                   180,00  € 
 
     Ouvrage agrémenté de 2 cartes repliées. Extrait du Spectateur militaire. 
Bel exemplaire. 
 
 
65.  LANTIER (E. de).  Voyage en ESPAGNE du Chevalier Saint-
Gervais, Officier Français, et les divers événements de son voyage. Paris, Arthus-Bertrand, 1820. 2 
vol. in-8 de XII 451 pp. et 1 f.n.ch. 402 pp., demi-veau à petits coins de l'époque, dos lisse orné, 
pièces de titre et de tomaison. 250,00  € 
 
     Deuxième édition ornée de 2 planches gravées en taille-douce en frontispice (Palau 131 249). 
Bon exemplaire. 
 

 
66.  LARTIGUE (Lt-Colonel).  Monographie de l'AURES. Préface du 
général Monnot. Constantine, Marle-Audrino, 1904. Fort in-8 de X 1 
f.n.ch. 491 pp., pleine percaline contemporaine, pièce de titre cuir. 
                                                                                                 300,00  € 
 
     Rare ouvrage sur ce massif algérien, orné de nombreuses reproductions 
photographiques (Tailliart 2090). 
Bon exemplaire. 
 
 
67.  LE CERF (Th.).  L'Archipel des Iles Normandes : JERSEY, 
GUERNESSEY, AUREGNY, SARK et dépendances. Institutions 
communales, judiciaires, féodales de ces iles. Paris, Plon, 1863. In-8 de 2 
ff.n.ch. III 391 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse orné. 

 250,00  € 
 
     Ouvrage orn d'une grande carte géographique et hydrographique repliée. Bel exemplaire. 



68.  LE GLAY (Edward).  Histoire des Comtes de Flandre jusqu'à l'avènement 
de la Maison de Bourgogne. Paris, Comptoir des imprimeurs-unis, 1848. 2 vol. 
in-8 de 2 ff.n.ch. 519 pp. et 2 ff.n.ch. 516 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse 
orné.                                                                                                      250,00  € 
 
     Edition originale (Saffroy, III, 41010). 
Bel exemplaire malgré une petite mouillure en marge du tome II. 
 
 
 
69.  LEMERCIER (Charles-Nicolas).  Convoi FUNEBRE des Victimes de 
l'attentat du 28 juillet 1835. Dessiné d'après nature par Charles Lemercier, d'après 
les renseignemens recueillis à l'Administration des pompes funèbres. Paris, 
Imprimerie de Brioude, Cuthbert, sans date [1835]. 8 feuilles lithographiées 
formant 1 planche repliée au format in-8 oblong (336 x 17,5 cm), cartonnage de 
deuil, dos lisse muet (quelques accrocs), premier plat imprimé en lettres 

argentées. 1 000,00  € 
 
     Cortège funèbre de l'attentat contre Louis-Philippe par Fieschi. 
 

 
Bon exemplaire. 
 
 
70.  LEQUINIO DE KERBLAY (J.-M.).  Guerre de la Vendée et des Chouans. Paris, Pougin, 
Petit, Debrai et Maret, sans date [An III (1794)]. In-8 de 2 ff.n.ch. 250 pp., cartonnage papier à la 
bradel contemporain, dos lisse, pièce de titre. 300,00  € 
 
     Seconde édition (Lemiere 420). 
Ouvrage dans lequel on donne une connaissance complète de la guerre de Vendée, des causes qui 
l'on produite, des moyens qui l'ont entretenue et des mesures propres à la terminer; Suivi d'une 
notice suffisante sur la guerre des Chouans et sur son origine. 
 
Joint à notre exemplaire : 



- LEQUINIO député du département du Morbihan. Décret sur les troubles religieuses. Paris, 
Imprimerie Nationale, S. d. (novembre 1791). In-8 broché de 4 pp. 
Bon exemplaire. 
 
 
71.  [LEYMONERIE (Abbé)].  Histoire de BRIVE-La-Gaillarde et de ses environs, recueillie 
successivement par quatre citoyens de cette ville.  Brive, Impr. de J. Crauffon fils aîné, 1810. In-8 
de XIV 266 pp. 1 f.n.ch. (errata), basane marbrée de l'époque, dos lisse, pièce de titre (un mors 
fendu). 250,00  € 
 
     Edition originale. Bon exemplaire. 
 
 
72.  LIVINGSTONE (David).  Dernier JOURNAL du docteur David Livingstone relatant ses 
explorations et découvertes de 1866 à 1873 .Suivi du récit de ses derniers moments rédigé d'après 
le rapport de ses fidèles serviteurs Chouma et Souzi par Horace Waller. Traduction de H. Loreau. 
Paris, Hachette et Cie, 1876. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. VII 394 pp. et 2 ff.n.ch. 416 pp., demi-chagrin 
de l'époque, dos à nerfs orné. 250,00  € 
 
     Ouvrage illustré de 60 gravures H.T. gravées sur bois et de 4 cartes repliées. 
Très bon exemplaire. 

 
 
73.  LOCKE (John).  ESSAI Philosophique concernant L’Entendement Humain ou l'on 
montre quelle est l'étendue de nos connoissances certaines, et la manière dont nous y 
parvenons. Traduit de l’Anglois par M. Coste. Seconde édition, revue, corrigée, & 
augmentée de quelques additions importantes de l’auteur qui n’ont paru qu’après sa mort. 
Amsterdam, Pierre Mortier, 1729. In-4 de XLVI 595 pp. 8 ff.n.ch. (table), demi-maroquin à 
coins, dos à cinq nerfs orné de fleurons dorés, tranches dorées (reliure fin XIXème). 
                                                                                                                             400,00  € 
 
     Seconde édition, revue et augmentée. Portrait gravé de l'auteur en frontispice. 
Bel exemplaire. 
 

 
74.  LULLIN (Charles).  Des Associations rurales pour la Fabrication du LAIT, connues en Suisse 
sous le nom de Fruitières. Paris, Genève, 
Paschoud, 1811. In-8 broché de 124 pp., 
papier marbré de l'époque. 
                                                   1 000,00  € 
 
     Edition originale rare (Oberlé : Fastes 
791). 
 
Etude des coopératives laitières et 
fromagères suisses au début du XIXème, 
avec explications sur leur fonctionnement. 
Description des bâtiments de production. 



Affinage des produits, fabrication du Beurre, du Fromage (…inconnu de Bitting, Cagle, Simon et 
Vicaire). 
 
Bel exemplaire, tel que paru, orné d'un grand tableau replié et de 3 gravures sur une planche 

(laboratoire et ustensiles). 
 
 
75.  LUTKEN (Otto).  Les Danois sur l'Escaut (1808-1809 et 1809-
1813). Publié avec l'autorisation du ministère de la Marine. 
Copenhague, Høst og søn, 1886-91. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 113 pp. 
et 4 ff.n.ch. 173 pp., demi-chagrin à la bradel contemporain, dos 
lisse orné d'ancre marine, couverture conservée.          400,00  € 
 
     Edition originale (Davois II, 187). 
Bel exemplaire rare de cet épisode maritime sous le premier Empire. 
 
 

76.  MARAT (Jean-Paul).  Recherches physiques sur le FEU. Paris, Jombert, 1780. In-8 broché 
de 2 ff.n.ch., 202 pp. 1 f. n.ch., couverture muette papier coquille (non rogné, grandes marges). 
                                                                                                    700,00  € 
 
     Edition originale (Poggendorff II, 39 - Duveen, 388 - Waller, 
11396).  
Ouvrage orné de 7 planches gravées repliées. 
 
"Médecin de formation, l'auteur se plonge dans des travaux 
scientifiques dans les années 1778-1780. Il publie alors une série de 
textes qui montrent la diversité de ses connaissances; la Lumière, 
l'électricité et enfin le feu y sont traités. 
Il présenta ses expériences dans les milieux académiques qui refusèrent, 
sous l'influence de Condorcet, de s'associer sous quelque forme que ce 
fût à ses travaux. S'opposant à la doctrine du « feu élémentaire ». 
Marat affirme que l'explication des phénomènes qu'il donne n'est tirée 
que des lois de la mécanique rationnelle : fidèle description du 
protocole expérimental utilisant le microscope solaire, qui est à la base de toutes ses recherches 
scientifiques". 

Bon exemplaire de cet intéressant ouvrage sur la théorie mécanique de la 
Chaleur (Jean-Pierre Poirier : "Marat homme de science", p. 191). 
 
 
77.  MARCELLUS (Comte de).  CHANTS Populaires de la GRECE 
Moderne. Paris, Michel Levy frères, 1860. In-12 de 2 ff.n.ch. XVI 335 pp., 
demi-basane de l'époque, dos lisse orné.                                     250,00  € 
 
     Chants historiques et Klephtes guerriers - Chants historiques de la guerre 
de l'indépendance - Légendes - Chants nuptiaux … 
Tampon de colportage sur le faux-titre. 
Bel exemplaire. 



78.  MARGERET (Capitaine).  Estat de l’Empire de RUSSIE et 
Grande Duché de Moscovie. Avec ce qui s’y est passé de plus 
memorable et tragique, pendant le regne de quatre Empereurs : à 
sçavoir depuis l’an 1590 jusques en 1606, en septembre. Paris, 
Potier, 1860. In-12 broché de 3 ff.n.ch. XXXII 127 pp., couverture 
imprimée.                                                                            180,00  € 
 
     Réimpression de l'édition de 1607. 
Nouvelle édition précédée de deux lettres inédites de l'auteur et 
d'une Notice biographique et bibliographique par Henri Chevreul 
(Vicaire V, pp. 746-47). 
Bel exemplaire sur beau papier. 
 
 

79.  MASSON (Frederic).  L'Impératrice MARIE-LOUISE. Paris, Goupil et 
Cie, Manzi, Joyant et Cie, 1902. Fort in-4 de 2 ff.n.ch. 426 pp. 1 f.n.ch., plein 
maroquin "vert Empire" de l'époque, dos à nerfs orné, filets dorés en 
encadrement sur les plats, dentelle intérieure, tête dorée, couverture et dos 
conservés, gardes de soie, sous étui bordé (reliure de Gruel).                 900,00  € 
 
     Edition originale. 
 
Un des 150 exemplaires numérotés sur papier des Manufactures Impériales du 
Japon (n° XCVIII). 
 
Ouvrage orné d'un frontispice en couleur représentant Marie-Louise et de 
cinquante planches représentant, fac-similés, en-tête et culs-de-lampe, protégées 
par des serpentes légendées. 
Très bel exemplaire. 
 
 

80.  MAWE (Jean).  Voyages dans l'intérieur du BRESIL, particulièrement dans 
les districts de l'Or et du Diamant, contenant un voyage au Rio-de-la-Plata, et 
un essai historique sur la révolution de Buenos-
Ayres.  Paris, Gide, 1816. 2 vol. in-8 de XLII 358 pp. et 
381 pp. 1 f.n.ch., demi-maroquin rouge à petits coins de 
l'époque, dos lisse richement orné, tranches marbrées. 
                                                                       1 800,00  € 
 
     Première édition française, traduite par Eyriès 
(Borba de Moraes, II, 542 - Sabin 46992 - Palau 
158725). 
 
Bel exemplaire orné d'une carte et 5 planches 
gravées repliées. 

 
Travail estimé par les historiens et géographes, donnant une 



étude approfondie du Brésil sous la colonisation portugaise (Description, moeurs, extraction 
de mines, commerce, etc…). 
On trouve à la fin du tome II, une description des Iles AÇORES par Jean Gustave HEBBE, 
comprise dans la pagination. 
 
 
81.  MICHEL (Charles).  Mission de BONCHAMPS. Vers FACHODA à la rencontre de la 
Mission Marchand à travers l'ETHIOPIE. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1900. In-8 de 3 ff.n.ch. 
560 pp., demi-chagrin rouge de l'époque, dos à 5 nerfs, tête dorée, couverture conservée. 
 250,00  € 

     De Djibouti au Nil Blanc. 
Ouvrage orné d'une carte et des gravures d'après les photographies de l'auteur et les 
dessins de Maurice Potter. 
Bel exemplaire. 
 
 
82.  MIEL (François-Marie).  Histoire du SACRE de CHARLES X, dans ses rapports 
avec les Beaux-Arts et les Libertés Publiques de la France. Paris, Panckoucke, 1825. In-8 
de 3 ff.n.ch. XVI 364 pp., demi-veau à petits coins de l'époque, dos à nerfs richement 
orné.                                                                                                                   250,00  € 
 
     Ouvrage orné de 4 gravures sur deux planches repliées. 
Bel exemplaire. 
 
 

83.  MORTONVAL.  Histoire des guerres de  la VENDEE, depuis 1792 
jusqu'en 1796.  Paris, Dupont, 1828. In-8 de 2 ff.n.ch. 414 pp. 1 f.n.ch., 
bradel papier contemporain, pièce de titre, couverture imprimée conservée. 
                                                                                                          150,00  € 
 
     Edition originale (Lemiere p. 459). 
Portrait de Hoche en frontispice, 2 plans et une grande carte repliée 
hors texte.  

De la collection "Histoire Militaire des 
Français par campagnes depuis le commencement de la 
Révolution jusqu'à la fin du siècle de Napoléon". 
 
 
84.  MOSER (Henri).  A travers l'ASIE CENTRALE. La steppe 
Kirghize - le Turkestan Russe - Boukhara - Khiva - le pays des 
Turcomans et de la Perse. Paris, Plon-Nourrit, sans date [1885]. In-4 
de XI 463 pp.; cartonnage éditeur illustré, dos lisse orné, tranches 
dorées.                                                                             400,00  € 
 
     Première édition (Wilson, p. 151). 
 
Relation de voyages, ornée de nombreuses illustrations dans le texte, 



dont certaines d'après les dessins de Van Muyden, de nombreux hors texte dont 16 héliotypies et 
d'une grande carte repliée de l'itinéraire (Hage Chahine 3316). 
Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 

85.  [MUSSET-PATAY (V.-D.)].  Voyage en Suisse et en Italie, fait avec 
l'armée de réserve. Paris, Moutardier, An IX (1800). In-8 de VIII 320 pp., 
demi-chagrin, dos à nerfs orné, pièce de titre (reliure du XIXème). 
                                                                                                    400,00  € 
     Edition originale rare (Tulard 1078). 
 
Récit du père d'Alfred de Musset, emprisonné sous la Terreur et 
commissaire aux Armées sous l'Empire (Campagne de 1800). 
 
Relié à la suite : 
- THIEBAULT (Général, Baron). JOURNAL des opérations militaires et 
administratives des Sièges et Blocus de GENES. Paris, Magimel, An IX 
(1801). In-8 de 240 pp. 

Edition originale (Tulard 1411 - Davois III, p.193). 
 
Très bon exemplaire provenant de la bibliothèque du Marquis G. du Plessis et de La Morandière 
(ex-libris). 
 
 
86.  NIEDIECK (Paul).  Mes Croisières dans la Mer de BEHRING. 
Nouvelles Chasses - Nouveaux Voyages. Paris, Plon, 1908. In-8 de 3 
ff.n.ch. II 296 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, tête dorée, 
couverture illustrée conservée.                                                       200,00  € 
 
     Voyages au Kamtchatka et en Alaska. 

Ouvrage orné de 132 gravures d'après les 
photographies de l'auteur et d'une grande 
carte repliée. 
Bel exemplaire. 
 
 
87.  NODIER (Charles).  JOURNAL de l'Expédition des PORTES 
de FER (Algérie). Paris, Imprimerie Royale, 1844. Grand in-8 de 2 
ff.n.ch. XVI  329 pp.; bradel papier de l'époque, pièce de titre cuir. 
                                                                                      400,00  € 
 
     Edition originale. 
 
Ouvrage tiré à 1560 exemplaires, orné de vignettes et de 40 hors-
texte sur papier de chine, contrecollés avec serpentes imprimées et 
une carte gravée repliée (Clouzot p. 228 - Vicaire VI, p. 140). 
 
Bon exemplaire, intérieur frais. 



88.  NODIER (Charles).  Promenade de DIEPPE aux Montagnes 
d'ECOSSE. Paris, Barba, 1821. In-12 de 334 pp. 1 f.n.ch.; demi-basane de 
l'époque, dos lisse orné, pièce de titre, tranches marbrées.         250,00  € 
 
     Edition originale (Vicaire VI, pp. 99-100). 
Ouvrage orné de 3 planches coloriées (dont une en frontispice représentant 
un chef de clan), gravées par Thompson, de vignettes dans le texte et d'une 
carte repliée de l'itinéraire.  
Bon exemplaire. 
 
 
89.  NORRY (Charles).  Relation de l'expédition d'EGYPTE, suivie de la 
description de plusieurs des monumens de cette contrée, et ornée de figures.  

Paris, Pougens et Magimel, An VII. In-8 de VII 64 pp., demi-basane fauve de l'époque, dos lisse 
orné, pièce de titre.                                                                             800,00  € 
 
     Edition originale rare de cette relation, divisée en deux parties : 
 
- Précis historique de l'expédition avec une relation trés détaillée du combat 
naval d'Aboukir (plan). 
- Narration du périple de l'auteur avec des observations sur le pays. 
Ouvrage orné de 6 planches gravées hors texte (De Meulenaere 158). 
L'auteur architecte et dessinateur, fut attaché à "l'expédition d'Égypte" et 
coopéra à la rédaction de la Description de l'Égypte. 
 
Relié à la suite : 
- BERTHIER (Général L.-A.).  Relation des Campagnes du Général 
BONAPARTE en Égypte et en Syrie.  Paris, Didot l'ainé, An IX.  In-8 de 3 ff.n.ch. 183 
pp. 1 f.n.ch. 
L'auteur participa à l'expédition en tant que chef d'État-Major. Relation officielle des opérations 
militaires (De Meulenaere 26). 
Bel exemplaire. 
 

 
 
90.  OLLONE (Commandant d').  Mission d'Ollone 1906-
1909. Les Derniers Barbares. Chine - Tibet - Mongolie. 
Paris, Pierre Lafitte et Cie, 1911. Grand in-8 de 2 ff.n.ch. 
VI 372 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-percaline à la bradel de 
l'époque, dos lisse fileté, pièce de titre, tête dorée. 
                                                                          250,00  € 
 
     Nombreuses reproductions photographiques, portrait de 
l'auteur en frontispice et de 4 cartes sur deux feuilles 
repliées. 
 
Bon exemplaire. 
 



91.  PELTIER (Jean-Gabriel).  La Campagne de PORTUGAL, en 1810 et 1811. Paris, 
Le Normant, 1814. In-8 de 120 pp., demi-basane blonde de l'époque, dos lisse richement 
orné, pièce de titre.                                                                                          500,00  € 
 
     Seconde édition parue l'année de l'originale. 
Relié à la suite : 
- [MARCHANGY (L.-A.-Fr. de)]. Le siège de DANTZIG en 1813, par M. de 
M********. Paris, Imp. de Patris, Chaumerot, 1814. In-8 de 2 ff.n.ch. 142 pp. 
Edition originale. 
- [BOURGEOIS (René)]. Relation fidèle et détaillée de la dernière campagne de 
Buonaparte, terminée par la bataille de Mont-Saint-Jean, dite de Waterloo ou de la Belle-
Alliance, par un témoin oculaire. Paris, J. G. Dentu, 1815. In-8 de 2 ff.n.ch. 106 pp. 1 
f.n.ch. 
Troisième édition ornée de 2 planches gravées repliées. Barbier, Dictionnaire des 
Ouvrages anonymes, Paris 1879, écrit au sujet de ce livre : Attribué par Quérard, dans la 
France littéraire, à René Bourgeois, et dans les Supercheries littéraires dévoilées tome III, 
Paris 1870, à F.-Th. Delbare. Henry Houssaye croit qu'il s'agit de Bourgeois, qui aurait 

été chirurgien attaché à un régiment de cuirassiers. Navez penche pour Delbare. 
Ce dernier ouvrage a été également attribué à Th. Delbare, mais il semble bien de Bourgeois. On y 
retrouve le même style -modeste- du soldat sur la chute de l'Empire (Tulard 206). 
"Ouvrage, d'un grand intérêt pour l'histoire de Waterloo, mérite une analyse plus approfondie. Il me 
semble qu'il pourrait bien s'agir de la production de plusieurs auteurs, et à mon avis, ils sont d'un 
grade plus élevé qu'un simple chirurgien de cuirassiers. Les critiques à l'encontre de Napoléon qui 
se trouvent dans l'ouvrage ressemblent fort à celles de Kellerman, de Baudus, ou du général 
anonyme qui avait envoyé un rapport à Davout le 20 juin. Tout les détails sont confirmés par 
d'autres témoignages, et l'impression qui ressort à la lecture de ce texte est qu'il s'agit bien d'un 
témoignage authentique d'un (ou de plusieurs) militaire(s) de haut grade, encore sous le coup d'une 
violente indignation suite au désastre dû (selon lui ou eux) au despotisme de Napoléon". 
- [ROLLY (Mme)]. Vie de Joachim MURAT, et relation des événemens politiques et militaires 
qui l'ont précipité du trône de Naples. Par M****. Paris, Pillet, 1815. In-8 de 1 f.n.ch. VII 98 pp. 
Deuxième édition. 
Bel exemplaire de ce recueil sur l'EMPIRE. 
 
 
92.  PELTIER (Jean-Gabriel).  Dernier Tableau de PARIS, ou Récit historique de la Révolution 
du 10 aout 1792, des causes qui l'ont produite, des évènements qui l'ont précédée et des crimes qui 
l'ont suivi. Londres, Bruxelles, Le Francq, septembre 1793. 2 vol. in-8 de 1 f.n.ch. 258 pp. 86 pp. 
(appendices) 47 pp. (pièces justificatives) 2 feuillets (table) et 1 f.n.ch. 436 pp.; cartonnage à la 
bradel début XIXème, dos lisse, pièce de titre. 400,00  € 
 
     Ouvrage bien complet du plan replié des Tuileries et des deux portraits gravés de Louis XVI et 
de Louis XVII, ainsi que des appendices et pièces justificatives. 
Fils du peuple, Peltier se prononça dès 1789 contre la Révolution, avec Rivarol il est le grand 
pamphlétaire monarchiste de la période, fondateur du périodique Les "Actes des Apôtres" dans 
lequel il ridiculise les meneurs du parti révolutionnaire. 
"Ouvrage fort remarquable, un des meilleurs monuments de notre histoire révolutionnaire" 
(Michaud, Biographie Universelle). 
Bon exemplaire. 



93.  PHILLIP (Gouverneur).  Voyage du Gouverneur 
Phillip a BOTANY-BAY, Avec une description de 
l'établissement des Colonies du port Jackson et de l'ile 
Norfolk; Faite sur des Papiers authentiques, obtenus des 
divers departemens, auxquels on a ajoute les Journaux des 
Lieutenans Shortland, Watts, Ball et du Capitaine Marshall, 
avec un récit de leurs nouvelles découvertes. Paris, Buisson, 
1791. In-8 de 2 ff.n.ch. 443 pp., demi-veau fauve contemporain, 
dos lisse orné.                                                                900,00  € 
 
     Edition originale française de la relation détaillée du 
premier établissement pénitenciaire en Australie (Ferguson 

112 - Boucher de la Richarderie VI, 422 - Barbier 19335 - Chadenat 5107). 
 
En fin d'ouvrage se trouve la relation de la "Révolte du Bounty". 
Très bon exemplaire. 
 

 
94.  PONCELET (Abbé).  Histoire Naturelle du FROMENT, dans laquelle on traite du 
principe de la fécondité des terres, du développement du germe, de son accroissement, 
de la floraison, des maladies du bled, des parties constituantes de la Farine, des Moulins, 
de la Mouture, du Pain, de l'usage de la Farine dans les Arts & Métiers & enfin de la 
Nutrition. Paris, Desprez, 1779. In-8 de XXXII 388 pp. 2 ff.n.ch., veau fauve de 
l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, tranches marbrées.                       1 200,00  € 
 
     Rare édition originale (Pritzel 7262). 
Intéressant traité sur l'agriculture et la gestion du BLE (Kress, 
11806). 
Ouvrage orné de 10 planches gravées repliées. 
Bel exemplaire. 
 
 

95.  PONTEVES de SABRAN (comte Jean).  L'INDE à Fond de train. 
Notes d'un hussard. Paris, Calmann Lévy, 1890. In-8 de 4 ff.n.ch. 247 

pp., demi-chagrin à coins de l'époque, dos à 5 nerfs. 
                                                                              250,00  € 
     Edition originale. 
Bel exemplaire orné de 15 hors-texte sous serpentes et 
d'une carte repliée de l'itinéraire. 
 
 
96.  RAFFENEL (Anne).  Nouveau Voyage dans le Pays des NEGRES, suivi 
d'études sur la colonie du Sénégal et de documents historiques, géographiques et 
scientifiques. Paris, Napoléon Chaix et Cie, 1856. 2 vol. grand in-8 de 2 ff.n.ch. 
XXII 1 f. blanc 512 pp. et 2 ff.n.ch. II 456 pp.; demi-maroquin grain long 
contemporain, dos lisse orné, couverture et dos imprimés conservés (reliure de 
Lobstein-Laurenchet).                                                                             1 200,00  € 



     Edition originale rare (Gay 2915 - Brunet 20869 - Numa Broc p. 275 - 
Jougla : AOF p. 101). 
 
L'auteur traverse le continent africain d'Ouest en Est, du Sénégal à 
l'Egypte par les sources du Nil. Il parvient dans le bassin supérieur du 
Sénégal, parcourt le Kaarta sur la rive droite du fleuve, mais se voit 
interdire par El-Hadj Omar l"accès au Niger. Nombreux 
renseignements 

sur la flore, la 
faune, les 
habitants, les 
mines d'or. 

Précisions utiles sur les diverses 
populations du Sénégal, islamisées 
(Maures, Peul, Sarakole) ou fétichistes 
(Wolof, Mandingues, Bambara). 
 
Ouvrage illustré de 20 planches hors-
texte, d'un tableau et d'une grande carte 
repliés. 
Bel exemplaire malgré d'infimes rousseurs éparses. 
 

 
97.  RAOUL-DUVAL (Roger).  Au TRANSVAAL et dans le Sud-
Africain avec les attachés militaires. Paris, Delagrave, 1902. In-8 de 
2 ff.n.ch. 318 pp. 1 f.n.ch., pleine basane havane de l'époque, dos 
lisse orné décor à froid sur les plats, titre doré sur le premier plat, tête 
dorée.                                                                                300,00  € 
 
     Ouvrage orné d'un portrait en frontispice et de nombreuses 
reproductions photographiques dans le texte. 
 
Bel exemplaire dans sa reliure éditeur. 
 
 

98.  [RICHARD (Abbé René)].  Le véritable Père JOSEF, capucin, nommé 
au cardinalat, contenant l'histoire anecdote du cardinal de Richelieu (d'après le 
P. Lelong). St-Jean de Maurienne, Butler, 1704. In-12 de 2 ff.n.ch. 589 pp. 5 
ff.n.ch. (table), veau brun de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre. 
                                                                                                              400,00  € 
 
     Edition originale (Cioranescu 17e 36668). 
 
"Contrairement à l'attribution de Barbier IV, 929, il ne peut s'agir de l'abbé 
Richard qui publie deux ans plus tôt une biographie très élogieuse (Querard 
VIII, 20). Or l'auteur anonyme de cet ouvrage s'attaque à cette version trop 
flatteuse et prétend rétablir la vérité sur l'éminence grise de Richelieu". 



"François Leclerc du Tremblay, plus connu sous son nom en religion Père Joseph (1577-18 
décembre 1638 à Rueil), est l'éminence grise du cardinal de Richelieu lui-même appelé éminence 
rouge". 
Très bon exemplaire de cette petite impression savoyarde (Deschamps 817 y fait remonter 
l'impression à 1704). 

 
 
99.  ROUAULT (Georges).  SOLILOQUES. Avant-propos de Claude 
Roulet. Neuchâtel, Ides et Calendes, 1944. Petit in-4 de 207 pp., plein 
maroquin gros grain de l'époque, dos lisse orné de feuilles de houx 
dorées aux petits fers argentés, titre et auteur en long, mêmes feuilles 
dorées bordant les plats le long des mors, doublure et garde de papier 
marbré, tête dorée, couverture illustrée conservée (reliure 
d'Altermatt).                                                                       900,00  € 
 
     Edition originale imprimée à 850 
exemplaires numérotés sur vergé crème, 
entièrement composée à la main en 
caractère Didot original, et illustrée de huit 
planches en offset photochrome, douze 

couleurs (oeuvres reproduites provenant de collections privées 
suisses). 
 
Un des 20 exemplaires numérotés de service de Presse (n° SP 20). 
 
Ouvrage enrichi d'une épreuve manuscrite corrigée et signée de 9 
feuillets de Francis Carco, au sujet de la parution d'un album de 
Georges Rouault (cf : Mercure de France du 16/3/1913). 
 

 
100.  RUMPHIUS (Georgius Everhardus).  D'Amboinsche 
Rariteitkamer, behelzende eene Beschryvinge van allerhande zoo 
weeke als harde Schaalvisschen, te weeten raare krabben, 
kreeften, en diergelyke Zeedieren, als mede 
allerhande Hoorntjes en Schulpen, die men 
in d' Amboinsche Zee vindt… Amsterdam, 
François Halma, Jan Roman de Jonge, 1741. 
In-folio de (42,5 cm x 26 cm) 10 ff.n.ch. 340 pp. 
22 ff.n.ch., velin de l'époque, dos à nerfs, plats 
estampés à froid.                                3 800,00  € 
 
     Naturaliste Néerlandais, employé à la 
Compagnie Hollandaise des Indes 
Orientales, l'auteur entreprend un travail 

contenant une quantité très importante d'observations très précises sur 
différents spécimens de Mollusques et coquillages. 



Son cabinet de curiosités de l'ile d'Amboine (Indonésie), sous 
forme de catalogue est orné d'un titre gravé, du portrait de 
l'auteur, de vignettes et bandeaux 
et de 60 belles planches gravées 
sur cuivre hors texte, 
représentant Coquillages et 
crustacés (Nissen ZBI, 3519). 
 
Magnifique ouvrage de 

Conchyliologie hollandaise, dans sa reliure d'origine. 
 
 
101.  [SAINT-CAST].  Recueil de pièces officielles et de documents contemporains relatifs au 
combat du 11 septembre 1758 publié par la Société Archéologique et Historique des Cotes-du-
Nord. Saint-Brieuc, Prud'homme, 1858. In-8 de XVIII 1 f.n.ch. 276 
pp., demi-veau de l'époque, dos lisse orné.                            400,00  € 
 
     Recueil divisé en 4 parties : 
Récits et documents officiels, de témoins oculaires sous forme de 
mémoires, récits d'historiens contemporains et enfin poésies et 
chansons au sujet de cette victoire. 
Rare ouvrage orné d'un frontispice et de 3 planches gravées repliées 
(plans de bataille). 
Très bon exemplaire. 

 
 
102.  SANTA-ANNA NERY (Frederico-José de).  Aux Etats-Unis du 
BRESIL. Voyages de M. T. Durand.  Paris, Delagrave, sans date [1900]. 
Grand in 8 de VIII 340 pp., demi-veau havane contemporain, dos à nerfs 
orné, pièces de titre, couverture conservée.                                 200,00  € 
 
     Très bon exemplaire de cette description du Brésil par un historien et 
géographe du pays. 
Ouvrage agrémenté de reproductions photographiques in et hors-texte. 
 

 
103.  SANTI (Docteur George).  Voyage au MONTAMIATA et dans le SIENNOIS, contenant 
des observations nouvelles sur la formation des Volcans, l'histoire 
géologique, minéralogique et botanique de cette partie de l'Italie.  Lyon, 
Bruyset ainé et Cie, An 10 (1802). 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XVI 347 pp. et 2 
ff.n.ch. IV 494 pp., demi-basane racinée de l'époque, dos lisse orné. 
                                                                                                            900,00  € 
 
     Première édition de la traduction française par Bodard. 
L'auteur, chimiste et botaniste italien, fit des études d'histoire naturelle à 
Paris et obtint la chaire de botanique à Pise. Après la réunion de la Toscane à 
la France, il s'établit à Florence. 
Voyage entrepris dans les deux régions les moins connues de Toscane, dans 



un but minéralogique mais également dans l'étude de son antiquité, sur l'agriculture, les mœurs et 
coutumes des habitants (Boucher de la Richarderie III, p. 14). 
 
Bon exemplaire de cet ouvrage orné de deux cartes et six planches gravées repliées. 
 
 
104.  SARRAZIN (Général Jean).  MEMOIRES par lui-même.  Bruxelles, Paris, Londres, 
Hambourg, Géruzet, Tamisey, Dulau, Hofman et Kampé, 1839. In-12 de XIV 470 pp., pleine 
basane fauve moderne, titre doré. 200,00  € 
 
     Rare édition originale belge. 
Fierro, 1320 - Tulard, 1319 ne citent qu'une édition parue 7 années après. 
Bon exemplaire. 
 

 
105.  SAUVENIERE (Alfred de).  Le LEVRIER et son Sport. Préface de 
Florian Pharaon. Paris, Levy, 1881. In-12 de  XVI 373 pp., demi-veau 
fauve à coins de l'époque, dos à nerfs orné, tête dorée.             450,00  € 
 
     Edition originale. 
 
Ouvrage orné de douze 
dessins d 'Émile Perboyre, 
gravés à l'eau-forte par L. 
Carred. 
 
Bel exemplaire. 

 
 
106.  SESTINI (Abbé D.).  Voyage dans la GRECE Asiatique à la péninsule de Cyzique, à Brusse 

et à Nicée; avec des détails sur l'Histoire Naturelle de ces contrées. Traduit de 
l'Italien de M. l'abbé Dominique Sestini (J. C. Pingeron). Paris, Leroy, 1789. 
In-8 de 2 ff.n.ch. VIII 252 pp., basane fauve racinée de l'époque, dos lisse 
orné, pièce de titre de maroquin rouge, tranches jaspées (petites épidermures 
sur le dos).                                                                                     400,00  € 
 
     Première édition de la traduction française (Atabey 1125 - Blackmer 1529 
- Weber II, 587). 
Itinéraire dans l'Empire Ottoman. Description archéologique, botanique des 
lieux visités, ainsi que les moeurs et coutumes des habitants. Les dernières 
pages contiennent un essai de classement botanique intitulé "Florae 
Olympicae idea". 
Bon exemplaire. 
 

 
107.  SIGAUD DE LA FOND (J.-R.).  Essai sur différentes espèces d'AIR, qu'on désigne sous le 
nom d'AIR FIXE ou de GAS, pour servir de suite & de supplément aux élémens de Physique du 



même auteur. Paris, Gueffier, 1785. In-8 broché de XXVIII 500 pp. 
; couverture papier de l'époque.                                    250,00  € 
 
     Nouvelle édition revue et augmentée par M. Rouland. 
Ouvrage orné de 8 planches gravées repliées. 
 
 
108.  STANLEY (Henry M.).  Cinq 
années au CONGO 1879-1884. Voyages - 
Explorations - Fondation de l'état libre du 
Congo. traduit de l'anglais par Gérard 

Harry. Paris, Dreyfous, sans date [1889]. Grand in-8 de XVIII 533 pp.; 
pleine percaline éditeur de l'époque, dos lisse orné, plats à décors, 
tranches dorées.                                                                            250,00  € 
 
     Ouvrage orné de 100 gravures dont certaines hors texte, de 4 cartes 
repliées en couleurs. 
Bon exemplaire avec mention de deuxième édition. 
 
 
109.  STANLEY (H. M.).  Dans les Ténèbres de l'AFRIQUE. Recherche, délivrance et retraite 
d'Emin Pacha. Paris, Hachette, 1890. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 518 pp. et 2 ff.n.ch. 484 pp., demi-
chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs orné, tête dorée. 200,00  € 
 
     Première traduction française. 
Ouvrage orné de 150 gravures in et hors texte d'après les dessins de A. Forestier, Sydney Hall, 
Montbard, Riou et de trois grandes cartes repliées, tirées en couleurs. 
Bon exemplaire malgré une mouillure claire en marge du tome II. 

 
 
110.  THENON (A.).  A travers l'INDE. Paris, Th. Lefèvre, sans date [1872]. Grand in-8 
de 2 ff.n.ch. II 391 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs richement orné, tranches 
dorées (reliure de Magnier).                                                                             150,00  € 
 
     Bel exemplaire orné d'illustrations in et hors-texte. 
 
Quelques rousseurs. 
 
 
111.  THIBAUDEAU (A. C. comte).  MEMOIRES sur la 
Convention et le Directoire. Paris, Ponthieu, 1827. 2 vols in-

8 brochés de 2 ff.n.ch. 400 pp. et 2 ff.n.ch. 420 pp., couverture 
imprimée.                                                                                 120,00  € 
 
     Seconde édition. 
Collection des mémoires relatifs à la Révolution Française (Fierro 
1391). 
Bel exemplaire. 



112.  THOMSON (J.).  Dix ans de voyages dans la CHINE et l’INDO-CHINE. Ouvrage 
traduit de l’anglais avec l’autorisation de l’auteur par M M. A. Talandier et H. Vattemare 
et illustré de 128 gravures sur bois. Paris, Hachette et Cie, 1877. In-8 de 2 ff.n.ch. 492 pp., 
demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, 
tranches dorées (reliure de Magnier). 
                                                              300,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française 
(Cordier : Bibl. Indosinica, 1066). 
Ouvrage orné de nombreuses gravures in et 
hors-texte. 
Bel exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
 

113.  TOUTEE (Commandant).  Du Dahomé au Sahara. La nature et l'homme. Paris, Armand 
Colin et Cie, 1899. In-12 de XII 272 pp.; demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs, tête dorée.
 150,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale. Résultat de la Mission. 
Ouvrage orné d'une grande carte repliée. 
Envoi autographe signé. 
 
 
114.  TUPINIER (J.-M.).  Observations sur les dimensions des vaisseaux et frégates dans la 
Marine Française. Paris, Imprimerie Royale, 1822. In-8 de 100 pp., demi-basane de l'époque, dos 
lisse fileté. 280,00  € 
 
     Edition originale. 
L'auteur prouve la nécessité d'accroître les dimensions des bâtiments de guerre, de perfectionner 
son armement et d'élargir sa voilure. 
Relié à la suite : 
- BURGUES MISSIESSY (Comte de). Aperçu sur le Matériel et le Personnel de la Marine. Paris, 
Duverger, 1829. In-8 de 2 ff.n.ch. II 140 pp. 1 f.n.ch. (table). 
Edition originale. 
L'auteur propose de revoir les budgets de la marine de guerre, le nombre de batiments de guerre de 
la flotte française, le personnel nécessaire à son bon fonctionnement. 
 
- CROS (J.). Considérations sur le Matériel de notre flotte : Améliorations à introduire dans le 
régime de nos arsenaux. Paris, Dupont, 1850. In-8 de 80 pp. 
Edition originale. 
 
 
115.  ULLOA (Général).  Guerre de l'Indépendance Italienne en 1848 et en 1849.  Paris, Hachette 
et Cie, 1859. 2 vol. in-8 de XII 422 pp. et 3 ff.n.ch. 366 pp., demi-veau de l'époque, dos lisse orné 
de filets dorés. 150,00  € 
 



     Tome Ier : Evénements antérieurs à la guerre - campagnes du Piémont et guerre dans la Venetie. 
Tome II : Affaires de Toscane et de Sicile - guerre de Rome - blocus et siège de Venise. 
Bel exemplaire orné de 5 cartes repliées. 
 
 
116.  VANDAL (Albert).  Les VOYAGES du Marquis de NOINTEL (1670-1680). Paris, Plon-
Nourrit, 1900. In-8 de XII 355 pp., demi-maroquin grain long à la bradel de l'époque, dos lisse, 
couverture conservée. 200,00  € 

 
     l'Odyssée d'un Ambassadeur. 
Mission pour réorganiser les relations commerciales avec l'Orient. 
Ouvrage orné de 4 reproductions hors texte. 
Bel exemplaire. 
 
 
117.  VEUILLOT (Eugène).  La COCHINCHINE et le Tonkin. 
Paris, Amyot, 1859. In-8 de 2 ff.n.ch. XV 438 pp., demi-veau 
fauve, dos à nerfs orné, pièce de titre.                               300,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale (Cordier : Biblioth. 
Indosinica II, p. 1534). 
 
 

 
118.  VOUTIER (Colonel).  MÉMOIRES sur la Guerre actuelle des 
GRECS. Paris, Bossange, décembre 1823. In-8 de XIV 396 pp.; demi-
chagrin de l'époque, dos à nerfs fileté.                                        600,00  € 
 
     Récit traitant de l'indépendance de la Grêce (Blackmer, 1751 - Loukia 
Droulia 429). 
 
Ouvrage orné de 5 planches gravées hors-texte. 
Bel exemplaire. 
 
 

119.  WALCKENAER (Baron).  Mémoires 
touchant la vie et les écrits de Marie de Rabutin - 
Chantal- Dame de Bourbilly, Marquise de SEVIGNE, durant la Régence et 
la Fronde. Paris, Firmin Didot frères, 1845-65. 6 vol. in-12 de 2 ff.n.ch. 
544 pp., 2 ff.n.ch. 517 pp., 2 ff.n.ch. 476 pp. 1 f.n.ch., 2 ff.n.ch. 388 pp. 1 
f.n.ch., 2 ff.n.ch. 468 pp. et 2 ff.n.ch. II 481 pp., demi-veau de l'époque, dos 
à nerfs fileté, pièces de titre et de tomaison.                              300,00  € 
 
     Bel exemplaire bien complet du 6ème volume, paru en 1865, rédigé par 
Aubenas et suivis de notes et d'éclaircissements. 
 
Six portraits en frontispice, une planche repliée et un document en fac-
similé. 



120.  WALSIN ESTERHAZY (Jean Louis Marie ladislas).  Notice historique sur le Maghzen 
d'ORAN. Oran, Typographie de Perrier, 1849. In-8 de 409 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à 
nerfs fileté. 500,00  € 
 
     Origine du Maghzen - Opérations auxquelles prirent part les tribus maghzen, depuis 
l'occupation d'Oran et la soumission des Douars et des Sméla jusquà l'insurrection de 1845 - 
Notes et documents officiels (correspondance). 

Bel exemplaire (Tailliart 1621 - Playfair 1423). 
 
 
121.  WELD (Isaac).  Voyage au CANADA, pendant les années 1795, 1796 
et 1797; traduit de l'anglais. Paris, Imprimerie de Munier, chez Lepetit, An 
VIII (1800). 3 vol. in-8 de VIII 321 pp., 344 pp. et 2 ff.n.ch. 294 pp.; demi-
veau brun contemporain, dos lisse richement orné, pièces de titre et de 
tomaison (reliure pastiche).                                                          1 000,00  € 
 
     Ouvrage orné d'une carte générale repliée et 11 planches gravées hors 
texte (Sabin 102544 - Leclerc 2996 - 
Chadenat 1228 - Boucher de la 
Richarderie VI, p. 43-54). 

Voyage entreprit par l'auteur, pour examiner la possibilité 
d'une immigration irlandaise de mauvaise fortune, aux États-
Unis et au Canada. 
Etude sur le caractère physique et moral des habitants tout en 
décrivant les régions parcourues, sur les possibilités de 
commerce et les ressources exploitables. 
 
Bel exemplaire. 
 

 
122.  WHITE (John).  Voyage à la Nouvelle Galles du Sud, à Botany-Bay, au port 
Jackson, en 1787, 1788, 1789; par John White, Chirurgien en chef de l'établissement 
des Anglais, dans cette partie du globe; Ouvrage où l'on trouve de nouveaux sur le 
caractère et les usages des habitans du cap de Bonne-Espérance, de l'île Ténériffe, de 
Rio-Janeiro et de la Nouvelle-Hollande, ainsi qu'une description exacte de plusieurs 
animaux inconnus jusqu'à présent, traduit de l'Anglais, avec des notes critiques et 
philosophiques sur l'histoire naturelle et les moeurs; Par Charles Pougens. Paris, 
Guillaume, 1798. In-8 de XII 206 pp. 1 f.n.ch. 256 pp. 2 
ff.n.ch.(table), basane marbrée de l'époque, dos lisse orné, pièce 
de titre, tranches rouges.                                                 800,00  € 
 
     Deuxième édition française ornée de 2 planches gravées hors-
texte (Sabin 103406 - Chadenat 5155 - Borba de Moraes pp. 
940-941 - Hill I, p. 324 - Ferguson, 231). 

L'auteur était chirurgien en chef à bord d'un des bateaux de la flotte britannique 
qui transportait les condamnés en Australie. 
 



Ouvrage où l'on trouve de nouveaux détails sur le caractère et les usages 
des habitants du Cap de Bonne-Espérance, de l'ile Ténériffe, de Rio-
Janeiro et de la Nouvelle Hollande, ainsi qu'une description exacte de 
plusieurs animaux inconnus jusqu'à présent. 
Traduit de l'anglais avec des notes critiques et philosophiques sur l'histoire 
naturelle et les mœurs, par Charles Pougens et enrichi de deux planches 
dessinées par Monnet et gravées par Clément.  
 
Très bon exemplaire de cette importante relation de voyage sur l'Australie. 
 
 
 
123.  WORDSWORTH (Christopher).  La GRECE 

pittoresque et historique. Traduction de M. E. Regnault. Illustrations sur acier et sur bois 
par les premiers artistes de Paris et de Londres.  Paris, L. Curmer, sans date [1841]. In-4 
de 2 ff.n.ch. 372 pp., pleine basane romantique de l'époque, dos lisse orné, filets dorés et 
roulette en encadrement sur les plats, tranches marbrées.                                     300,00  € 

 
     Edition originale française (Blackmer 1840-41 - Vicaire VII, 
1172-73). 
 
Ouvrage illustré d'un frontispice, d'un titre gravé, de deux cartes et 
de 24 planches gravées hors-texte. Nombreuses gravures sur bous 
dans le texte. 
 
Bel exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
124.  ZANNONI (Rizzi).  ATLAS GEOGRAPHIQUE et MILITAIRE ou 
théâtre de la guerre présent en ALLEMAGNE, où sont marqués les marches 

et campemens des armées, depuis l'entrée des troupes prussiennes en Saxe en 
aoust 1756, jusqu'au commencement de 1761. Paris, Ballard, S. d. (1762). 
Petit in-12 de 1 f.n.ch. (titre) et 19 feuillets double non chiffrés, maroquin de 
l'époque, dos à nerfs orné, triple filet en encadrement sur les plats avec 
fleurons aux angles, roulette intérieure, gardes dominotées, tranches dorées. 

                                                                     1 200,00  € 
 
     Bel exemplaire orné d'un titre frontispice gravé, de 
2 feuillets préliminaires, d'une carte générale et de 16 
doubles planches. 
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